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TORNATA DI MARTEDÌ 5 GIUGNO 1883 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARESTI. 

SOMMÀRIO. Commemorazione funebre del deputato Cocconi —Parlano il presidente della Camera, i 
deputati Arisi, Vare, Baccarini ed il 'presidente del Consiglio — E fatta dal deputato Lazzaro e dal 
presidente del Consiglio proposta di inviare un telegramma di condoglianza alla vedova del deputato 
Cocconi. = E dichiarato vacante un seggio nel collegio di Parma. — Il deputato Romanin-Jacur 
•presenta la relazione sul disegno di legge per agevolare il credito a miti interessi ai comuni danneg-
giati dalle inondazioni del 1882. — Il deputato Nicotera svolge una sua interrogazione sopra un di-
spiaccio del prefetto di Salerno diretto al sindaco di Buccino per una recente elezione — Risposta 
del presidente del Consiglio. — Il deputato Ganzi svolge una proposta di legge sulla produzione 
dello zucchero indigeno — Il ministro delle finanze accetta che sia presa in considerazione. = 
E proclamato eletto deputato del collegio di Piacenza Vonorevole Ruspoli Emmanuele. = E data 
lettura delle seguenti domande d'interrogazione: una del deputato Sorrentino ai ministri della 
pubblica istruzione e dell'agricoltura e commercio sulla sorte delle scuole superiori di agricoltura ; 
l'altra dell'onorevole Della Rocca all' onorevole ministro di agricoltura e commercio sul ritardo 
all' accoglimento della domanda Clelia Società operaio, di Napoli pel suo riconoscimento giuridico; e 
finalmente un'altra degli onorevoli Pais-Serra e Giordano, i quali chiedono d'interrogare l'onore-
vole ministro di agricoltura e commercio sulla comparsa della fillossera nelle vigne di Sorso, pro-
vincia di Sassari — Il ministro di agricoltura e commercio si riserva di rispondere alle inter-
rogazioni dei deputati Sorrentino e della Rocca e si dichiara pronto a rispondere al deputato 
Pais-Serra Il deputato Pais-Serra chiede al ministro quale estensione abbia preso la fillossera in 
Sorso •— Risposta del ministro di agricoltura e commercio. = Seguito della discussione del disegno 
di legge: Riforma della tariffa doganale — Discorsi dei deputati Caperle e Baccarini. =11 pre-
sidente proclama, l'esito della votazione a scrutinio segreto sul disegno di legge: Provvedimenti per 
i danneggiati politici delle provincie napoletane e siciliane. — Il presidente del Consiglio propone 
che domani si tenga una seduta antimeridiana. 

La seduta incomincia alle ore 2 25 pomeri-
diane. 

Solidatl-Tlbyrzi, segretario> legge il processo 
verbale della seduta pomeridiana di ieri, che è ap-
provato. 

Congedi. 
Presidente. Chiedono congedo: per motivi di 

famiglia, l'onorevole Borgnini, di giorni 8; per 
motivi di salute, l'onorevole Àngeloni, di giorni 15. 

{Sono accordati.) « 

Commemorazione funebre dei deputato Cocconi. 

Presidente. Onorevoli colleglli! Anche oggi io 
debbo indirizzarmi a voi con l'animo travagliato per 
vivissima angoscia; anche oggi debbo annunciarvi 
una nuova gravissima perdita da noi fatta. 

' L'onorevole deputato Cocconi, nelle prime ore 
di stamane, è morto ad Ozzano su quel di Parma. 

Pietro Cocconi era nato a Par-ma, da famiglia 
di popolani, addì 26 dicembre 1821. 

Natura lo dotò di eletto ingegno che, volto con 


